

EL CORREO

Año XXI

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID
Martes 10 de Julio de 1900

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, núm. 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 7.365

CARENCIA DE HOMBRES

Las dificultades que el Gobierno ha encontrado para la provisión del gobierno y de la alcaldía de Madrid, no las atribuímos nosotros tanto a dificultades de un orden político, como a la escasez de personal idóneo.

De este mal padecen por igual conservadores y liberales, siendo justo decir que el Sr. Silvela ha procurado en los nombramientos del alto personal diplomático y administrativo, elegir lo mejor que ha tenido a mano.

La verdad es que hay poco donde elegir, porque en todos los órdenes de la vida, España atraviesa una anemia desconsoladora.

Hasta las Academias van resintiéndose de la improvisación y del nepotismo; y en cuanto al Parlamento, al Foro, al Teatro, a los centros docentes y a la burocracia, no brilla un hombre nuevo.

Por rutina ó por pasión se blasfema contra nuestros actuales gobernantes; pero el día que desaparezcan las dos docenas de hombres de mérito que hoy influyen, tememos que sean reemplazados por gente infinitamente inferior.

Aun con los mejores deseos, es obra titánica encontrar buenos directores para que lleven la administración central; los ministros de Hacienda se quejan de la deficiencia de sus delegados en provincias, y en cuanto a gobernadores, asusta más que nada la carencia de hombres.

Es un cargo que apetece muchos y para el cual sirven muy pocos, porque requiere condiciones de tacto, de elevación de ideas y de templanza, que muy contados reúnen.

Aún son peores los gobernadores, por regla general, porque los personajes que influyen en su nombramiento miran más a su vanidad mezquina que al interés de la patria.

Serían menos malos los gobernadores si solo los nombrara el presidente del Consejo, de acuerdo con el ministro de la Gobernación.

Fácil es cuando se pierde una cosecha, reparar el daño con los favores del cielo del año subsiguiente; pero cuando la esterilidad se aloja en el cerebro de los pueblos, el remedio es lento y difícil, aun en el caso de que sea posible.

Más que la pérdida de las colonias; más que la pérdida de las escuadras; más que las deficiencias en los organismos militares; más que las atrocidades del Jurado, nos aflige a nosotros la falta de hombres que se nota en España.

La vulgaridad, la pedantería y la frialdad dominan en todos los órdenes; y con estos factores, no sólo no se puede realizar ningún milagro, sino que cada día será mayor nuestra decadencia.

RECOMENDACIONES AL PARTIDO LIBERAL

Reformas en el Jurado

Con motivo de un artículo sistemáticamente hostil publicado anoche en *La Epoca*, sobre el Jurado, opondremos algunas prudentes observaciones:

«Algunos de los últimos veredictos han alarmado a la opinión.

En la elección de los jurados y en la selección de los magistrados que han de servir de científico complemento, se impone una meditada reforma y una árdua tarea. Lo que hay que oír es labor para un ministerio liberal, porque una situación conservadora despertará siempre el recelo de que al poder mano en una institución democrática lleve a ella, antes que sincero espíritu de reforma, una tendencia de reacción.

No pudo desgraciadamente la situación liberal anterior acometer la empresa, y visiblemente la función del Jurado se malea, por los vicios de su constitución actual, hasta el punto que estamos viendo. El partido liberal debería, si inscribir en su programa la reforma del Jurado como uno de los primeros compromisos que está llamado a cumplir.

La manía de los programas

A su vez el *Heraldo*, ante la probabilidad

de que en breve plazo vuelva al poder el Sr. Sagasta, escribe:

«Lo hemos dicho muchas veces. Mientras el Sr. Sagasta viva, y ojalá sea por muchos años, él es el único el fatal, el insustituible heredero de esta situación gobernante. Sería ridículo pensar en que nadie le dispute la jefatura; pero más ridículo vaticinarle probabilidades de éxito en semejante lucha. El la tiene, el Sr. Sagasta, la jefatura por derecho propio, por su historia, por la manera rutinaria de funcionar el régimen.

Y si es así, ¿cómo no hemos de lamentar que el heredero no aparezca a la altura de las dificultades de la herencia, cumpliendo sus deberes más elementales? Si no nos inspirara simpatías, afectos y hasta esperanzas, figura puesta en lugar tan preeminente, le tributáramos tan solo el culto sagrado que se debe a lo que fue, sin acordarnos de sus actos ni de sus declaraciones, sin hostigarle a que tuviera programa.»

La deficiencia que encuentra el *Heraldo*, es que no se concretan más las promesas y no se hagan más claras declaraciones; pero el estimado colega debe observar que con frecuencia el lujo y exceso de promesas más dañan que aprovechan a los hombres políticos.

LA REBELION EN CHINA

La lucha en Tien-Tsin

Londres 9.—Las tropas aliadas, molestadas por los tiradores chinos, hicieron un reconocimiento.

Un destacamento ruso avanzó hasta dos millas al Norte. Otro destacamento, también ruso, menos fuerte que el anterior, se dirigió hacia el Nordeste.

Estos destacamentos fueron vigorosamente atacados por las tropas chinas de la ciudad indígena; pero se mantuvieron firmes hasta que llegaron refuerzos.

Al mismo tiempo, los chinos rompieron el fuego contra la población con cañones colocados sobre las murallas.

Otras fuerzas chinas, en número considerable, penetraron en la población por el Este, llegando hasta unas cien yardas del puente de barcas, situado cerca de la concesión francesa.

El puente estaba guardado por un destacamento ruso con ametralladoras. Los rusos contestaron energicamente y lograron conservar sus posiciones hasta que llegaron dos compañías de compatriotas.

Entonces los chinos se batieron en retirada; pero continuando su fuego.

Las tropas de las demás potencias, por su parte, fueron atacadas en sus posiciones en la otra orilla del Pei-ho; pero contestaron con eficacia al enemigo, que permaneció invisible.

Por último, el fuego fue cesando poco a poco, terminando al fin el combate.

Las pérdidas de los rusos han sido superiores a las de los chinos; pero aquellas consisten principalmente en heridos leves.

El río permanece libre hasta Ta-ku, de donde han salido fuerzas europeas.

Los chinos bombardearon nuevamente el sábado las concesiones extranjeras de Tien-Tsin, y dos oficiales japoneses y un teniente inglés resultaron heridos.

Todos los puestos militares entre Tien-Tsin y Chan-Hai-Kouang han hecho causa común con los boxers y amenazan exterminar a los extranjeros.

El general Mah, que manda la vanguardia china, compuesta de 10.000 hombres, se encontraba el día 2 a seis millas de Tien-Tsin.

El total de fuerzas que amenazan a Tien-Tsin es de 30.000 hombres, la mayoría boxers, armados de fusiles que se cargan por el cañón.

La escarlatina causa muchas víctimas en la población.

Los extranjeros de Pekin en salvo.

Londres 9.—En el almirantazgo se ha recibido un despacho del almirante Bruce, segundo jefe de la escuadra inglesa en China, el cual dice desde Ta-ku, con fecha 7, que existen motivos para esperar que el príncipe King con su ejército proteja las legaciones en Pekin contra el ejército del príncipe Tuan y los boxers.

Los boxers han intentado tres veces apoderarse de la legación inglesa, pero cada ataque fue rechazado con grandes pérdidas de los asaltantes.

Los mercaderes chinos simpatizan con los extranjeros y procuran abastecerlos subrepticamente de víveres.

Peticion de Li-Hung-Chang

Londres 9.—Comunican al *Times* que el virrey de Canton, Li-Hung-Chang, ha telegrafado directamente al ministro de China en Londres encargándole pida a Inglaterra que se entienda con los Estados Unidos y el Japon, para mantener la integridad del territorio chino y establecer un gobierno fuerte sobre bases sólidas.

Tropas rusas

Londres 9.—De Shanghai telegrafian al *Daily Express* que Rusia tiene en la Manchouria y en Liaoting de 100.000 a 150.000 hombres.

De Canton

Londres 9.—Telegrafian de Hon-Kong que un vapor inglés llegado a dicho punto, procedente de Si-Kiang, ha señalado una partida de 4.000 pabellones negros que se dirigen sobre Canton.

Bombardeo de Mukden

Londres 9.—Al *Daily Telegraph* telegrafía su corresponsal que los rusos están bombardeando el puerto de Mukden.

Los japoneses.—Armamentos de los chinos.

Londres 9.—El secretario de Negocios Extranjeros, Mr. Brodric, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Japon elevará su efectivo en China a 20.000 hombres, y que no se ha hecho promesa alguna a dicha nación ni se le ha concedido garantía.

El secretario de Guerra, Mr. Wyndham, dió luego cuenta de los considerables ar-

mamentos que desde 1895 hasta la fecha han facilitado a China casas inglesas y alemanas.

Noticias oficiales

En el ministerio de Estado se recibió anoche un telegrama de nuestro embajador en París, en que éste transcribe el siguiente que le comunica el ministerio de Negocios Extranjeros de Francia:

«Comunican de Bruselas que el príncipe King se había puesto al frente del movimiento contra los revolucionarios, rechazando en Pekin a los rebeldes, y que el día 3 del actual los ministros extranjeros estaban sanos y salvos.»

Nuevo ataque a la población.—Los chinos rechazados.

Londres 9.—El corresponsal de un diario de esta telegrafía con fecha 6 desde Tien-Tsin que los chinos realizaron un nuevo y vigoroso ataque, en la mañana del día anterior, contra la plaza; que las tropas aliadas contestaron con tres cañones del crucero *Terrible*, y que después un millar de hombres se lanzó contra los chinos, que fueron rechazados a la una de la tarde.

Los chinos disponían de 12 piezas de artillería y sus disparos eran muy certeros.

CONTRA LAS CORRIDAS DE TOROS

La campaña acerca de las corridas de toros en la capital del Principado, conquista numerosos prosélitos en contra de la fiesta nacional.

El *Diario del Comercio* se declara acérrimo partidario de la prohibición de las fiestas taurinas, declarando que la gran mayoría de los catalanes abunda en sus mismas ideas.

Lo que en un principio se creyó asunto de poca importancia, toma vuelo entre los elementos sociales de la ciudad condal.

El Obispo, Sr. Morgades, ha dicho que, en efecto, ha ordenado se instruya expediente con motivo de la bendición de la Plaza de Toros; pero que, en cambio, no es cierto que por ahora piense en publicar pastoral alguna que pueda dar margen a los propósitos que se le han atribuido.

Acuerdos de interés

Con objeto de contrarrestar la afición a los toros, la Sociedad barcelonesa protectora de animales, se ha reunido, tomando los siguientes acuerdos:

«Suplicar a los Reyes que no asistan a las corridas de toros y pedir a las Cortes que aprueben un proyecto de ley prohibiendo el espectáculo.

Pedir a los senadores y diputados que cooperen a dicho fin.

Protestar de la inauguración de la Plaza de Arenas; que presidan los concejales las corridas; celebrar un *meeting* contra la fiesta nacional, y pedir por medio de la prensa a las principales corporaciones de Barcelona y de todo el resto de Cataluña, que se adhieran a los anteriores acuerdos y pongan de su parte todos los medios posibles para cooperar a su mejor éxito.»

LOS EMBARGOS

En Valencia

Por telegramas recibidos de Valencia, se sabe que ayer dió principio en aquella capital el período ejecutivo contra los comerciantes é industriales morosos.

Los primeros comercios embargados fueron los de los Sres. Campoy hermanos y el del concejal D. Rafael Conejos.

Los Sres. Campoy hermanos, dueños del comercio La Isla de Cuba, presentaron para el embargo veinte mantones de Manila, y el Sr. Conejos también entregó géneros de los que se expenden en su establecimiento.

Estos embargos y los sucesivos se llevarán a cabo sin ocurrir incidentes de importancia, y a no ser porque algunos grupos de curiosos presenciaban desde la calle los embargos, hubiesen pasado inadvertidos.

Las noticias oficiales acusan tranquilidad completa.

En otros puntos

En Zaragoza, Valladolid y Cartagena continuaron los embargos sin incidentes. De Logroño, Santo Domingo de la Calzada y otras poblaciones de la Rioja, no hay noticias en los centros oficiales.

Leamos:

«En el pueblo de Cabreros (Lugo), se amotinó la gente al ir a practicarse un embargo.»

Viaje del Sr. Paraiso

En el tren correo que sale de Zaragoza a las nueve de la noche, marchó ayer a Valladolid el presidente del directorio, D. Basilio Paraiso.

Es probable que también acudan a dicha población los Sres. Amusco, Nuñez y otros individuos del directorio.

UNA AUDIENCIA DELA EMPERATRIZ DE CHINA

Hé aquí en qué términos refiere un distinguido oficial del ejército francés la audiencia que hace dos años tuvo a bien concederle la Emperatriz de China:

«La corte de Pekin es un lugar extraño, donde reina una etiqueta completamente original.

Allí se hacen menos saludos de los que generalmente se cree, pero se necesita casi una tarde entera para atravesar todos los patios del palacio y llegar hasta las habitaciones imperiales.

La Emperatriz actual, que responde al dulce nombre de Tze-Hsi, es una hermosa mujer, aunque ya ha pasado de la juventud.

Tiene los ojos grandes y rasgados, como los de su país; la tez color de limón y una suave sonrisa, que inspira desde el primer momento cierta desconfianza.

Tze-Hsi me recibió sentada sobre su trono de regente, rodeada de ministros y de eunucos, dispensándose un honor rara vez otorgado a los europeos.

La Emperatriz estaba colocada de manera que yo pudiese distinguirla lo menos posible. La habitación se hallaba en una semi-obscuridad, y yo había recibido la orden de hablar a S. M., ó mejor dicho a mi intérprete, sin levantar la vista. A pesar de esto, puedo asegurar que la Emperatriz llevaba un magnífico traje de seda amarilla, toda bordada de dragones de plata.

Lo que no puedo asegurar, es si el intérprete que traducía nuestras palabras estaba muy fuerte en chino; pero de fijo no lo estaba en francés, pues además de que hablaba un idioma poco inteligible, era evidente que se veía apurado para transmitir mis frases a su imperial majestad.

Citaré tan solo las primeras palabras de nuestra entrevista:

«Señora: me considero sumamente dichoso al ser recibido por la Emperatriz del Celeste Imperio.

—«Su majestad no está extrañada de que le encuentres en este país olor a amizcles.»

A pesar de estos despropósitos, la conversación se prolongó bastante, sin que me fuera posible decir una palabra del motivo de mi visita, que como es notorio, tenía un objeto más bien comercial que político.

Después de abandonar el inmenso salón donde me recibió la Emperatriz, fui conducido por varios pajes vestidos de seda violeta bordada de oro, que llevaban en la mano grandes abanicos de plumas de pavo real, a través de una serie de salas más pequeñas y de innumerables galerías.

Todas ellas estaban colgadas de riquísimas telas de delicados matices como las alas de las mariposas, y por todas partes se veían plátanos de bronce, divinidades de oro ó plata soberanamente horribles, y muebles de laca roja ó negra, cuajados de dibujos dorados.

De pronto, una música extraña, original é más no poder, hirió mis oídos, y me encontré en una especie de rotonda, donde se veía una mesa servida para mí solo.

La mesa estaba adornada con gran riqueza; pero al verla, no pude evitar un estremecimiento que corrí por todo mi ser, pues varias veces había oído que los chinos, en su deseo de mortificar a los europeos, les servían toda clase de horrores, bajo el pretexto de cocina nacional.

Pues bien, a decir verdad, esta comida no era mala.

Debo hacer mención especial de unos gusanos grandes, fritos con una especie de pasta, y que recordaban algo nuestro frito de sesos.

La sopa, llamada de nidos de golondrina, no es más que una pura broma, pues se reduce a una tapioca que huele fuertemente a patchouli.

En cuanto al asado de perros pequeños, no lo encontré malo con salsa de naranja, y causaría las deficiencias de los aficionados a los lechoncillos, plato con el que tiene gran semejanza.

Para postre me sirvieron, entre otras golosinas y frutas, unas azoñifas excelentes. El vino quizá fuera bueno; pero su sabor desaparecía bajo las sustancias con que le habían aromatizado, y además lo sirvieron hirviendo, é mi que tanto me agrada el precepto de Rabelais, que ordenaba que se tomasen siempre con preferencia bebidas frías.

En cambio el té era exquisito; no he bebido nada que pueda compararse en Europa ni aun en Asia. Era verdaderamente un té imperial, cultivado ex profeso para S. M.

Algunas veces había oído decir que en la corte de China se sirve mal té, lo mismo que en la corte de Turquía se toma mal café; pero quiero suponer que todo eso no es más que una leyenda, propagada con completo desconocimiento de causa.»

EL PAN

El gremio de fabricantes de pan de Madrid ha acordado vender el pan á 41 céntimos kilo desde hoy martes.

En vista de este acuerdo, creemos que los panaderos que pretendían mantener los antiguos precios, desistirán en su empeño.

Adelantos en el telégrafo

M. Merladier ha imaginado un aparato que permite telegrafiar por un mismo hilo 23 despachos á la vez.

Los ensayos hechos en la línea de París á Burdeos han dado satisfactorios resultados.

Este sistema puede emplearse en todos los circuitos en que el teléfono funciona, y además de la gran ventaja de poder repartir las transmisiones en puntos escalonados á lo largo de un circuito, se dice que dispone de un rendimiento susceptible de alcanzar la superioridad sobre todos los sistemas conocidos.

Los Sres. Pollack y Virag han conseguido en las maravillosas experiencias hechas con el aparato de su invención, transmitir 230 palabras por segundo, ó sea más de 80.000 por hora.

Pero, según el *Daily Express*, dichos señores han perfeccionado aun más su invento, sustituyendo el sistema Morse por el alfabeto corriente, sin que esto implique ninguna pérdida de tiempo en la rapidez de la transmisión, lo que representa un importante adelanto.

OBREROS A LA EXPOSICION

Cumpliendo el acuerdo adoptado por la Diputación provincial en su última reunión, ayer visitaron al ministro de Agricultura y Obras públicas los Sres. Martínez Contreras, Durán y Cárdenas, que forman la comisión especial relativa al envío de obreros á la Exposición de París.

El Sr. Gasset acogió con agrado el acuerdo debido á la iniciativa del Sr. Martínez Contreras, y ofreció facilitar el que los obreros de la provincia de Madrid vayan

á la capital de Francia en unión de los designados por el Estado.

También manifestó el Sr. Gasset que invitará á todas las Diputaciones y Ayuntamientos de las capitales de provincia á que secunden el ejemplo dado por la Diputación y el Ayuntamiento de Madrid.

Los referidos comisionados salieron muy satisfechos de la amable acogida que merecieron del Sr. Gasset.

Hoy publica el *Boletín Oficial* la convocatoria para la presentación de instancias.

LA EXPOSICION DE SAN SEBASTIAN

Es extraordinario el número de cajas y bultos recibidos en el Palacio de Bellas Artes de San Sebastián, con motivo de la Exposición de fotografías, cerámica y miniaturas, organizada por la Sociedad Económica Vascongada de Amigos del País.

Las dos primeras miniaturas recibidas son las de Aizquibel, ilustra vascofilo y la de la Emperatriz francesa María Luisa.

La primera, que data del año 1825 fué hecha en Roma y es presentada por el señor Pradera, teniente de alcalde en aquella ciudad, y descendiente de Aizquibel.

La de la Emperatriz, que fué regalada á ésta por su marido Napoleón I, fué hecha en 1810, y la expone la señorita Jonneau de Nantes.

Entre las exposiciones particulares han de llamar seguramente la atención de las personas inteligentes las del conde de Caudilla y marqués de Seoane, por la gran importancia artística é histórica de los objetos que exponen.

Es de lamentar que por dificultades en la modificación del reglamento de la Exposición no concorra al certamen el Museo Arqueológico Nacional.

La petición de instalaciones es mayor de lo que en principio se supuso, y parece que se habilitarán el escenario del teatro y los salones Wagner y Rubinstein del Palacio de Bellas Artes.

Otro día nos ocuparemos de la sección de fotografía.

INDISCIPLINA

EN EL EJERCITO FRANCÉS

Paris 9.—Según *Le Figaro*, el coronel Bougon ha sido despedido por no haber anunciado á los oficiales de su regimiento la recepción dada por el ministro de la Guerra el día 14 del pasado Junio.

La abstención de estos oficiales á presentarse en la recepción tuvo apariencia de manifestación premeditada.

El incidente con M. Gallet se atribuyó al mal humor de M. Bougon.

Le Gaulois y *Le Petit Journal* dicen que M. Gallet se presentó á M. Bougon sin darle á conocer su carácter de jefe del gabinete del ministro de la Guerra.

M. Bougon se limitó á decirle: «No os conozco.»

Los periódicos republicanos felicitan al ministro de la Guerra, general André.

Los nacionalistas dicen que el incidente demuestra la desorganización que hay en el ejército.

La Libre Parole dice que M. André será interpelado sobre la destitución de M. Bougon.

LA INVASION EXTRANJERA

Manzanas 9.—Una Sociedad belga ha decidido instalar aquí una fábrica de azúcar de remolacha, que ha presupuestado á tres millones de pesetas.

El cultivo de la remolacha hará que disminuya el de la patata, lo que no deja de ser sensible, por constituir ésta la base de alimentación de la clase obrera, agricultora y jornalera.

Noticias de San Sebastian

San Sebastian 9 (5'30 tarde).—Han terminado definitivamente las obras para la traida de aguas este verano, desapareciendo el conflicto de la carencia que amenazaba.

Está terminada la caseta para los baños de la Real Familia. La máquina de vapor que se empleaba para hacerla desender hasta la orilla, ha sido sustituida por un motor eléctrico.

El gobernador de la provincia ha circulado las invitaciones para salir á esperar á los Reyes.

Mañana llegará el cañonero *MacMahon*, que se hallaba surto en el Bidasoa.

También vendrá, procedente de Guetaria, la escampavía *Guipuzcoana*, que estará al servicio de los Reyes.

Se ha dado orden á la benemérita de que salga á vigilar la vía hasta el paso del tren real.

En el establo de la Mota se han probado los nuevos cañones instalados para hacer salvas.

Ha quedado habilitado el cuartel para la Escolta Real cerca del palacio de Miramar.

La Guardia civil del 14 tercio, que llegará mañana, se alojará en el barrio de Atocha.

Disgusto entre los conservadores

San Sebastian 9.—Hay gran marejada entre los elementos dinásticos de la Unión vascongada, con motivo de la llegada de la corte.

Dícese que los más levantiscos quieren hacer una campaña de abierta oposición al Gobierno, principalmente contra los señores Silvela y Dato, durante la jornada régia.

Otros elementos se oponen á que se adopte esa actitud.

Parece que esta divergencia traerá consigo la desaparición del periódico *La Unión Vascongada*, único diario dinástico de Guipúzcoa.

EL SEÑOR MORET

El Sr. Moret ha celebrado ayer tarde una larga conferencia con el Sr. Gasset, para tratar de cuestiones relacionadas con el establecimiento del crédito agrícola en España.

También visitó al ministro de la Gober-

nacion para darle cuenta de la última reunion que habia celebrado la Junta de reformas sociales, en la cual se trató del reglamento para la aplicacion de la ley de accidentes del trabajo.

La ponencia que la comision nombrada redactó, se remitirá a fines de mes al señor ministro de la Gobernacion.

El Sr. Moret salió esta tarde para Vitoria: allí pasará unos dias, dirigiéndose despues á Paris, en donde debe encontrarse el 30 del actual, con objeto de asistir á la inauguracion del Congreso de Beneficencia pública.

Los hijos de las lavanderas

Ayer tarde se han verificado los exámenes y la distribucion de premios en el Asilo de Niños de las Lavanderas, que sostiene S. M. la Reina.

Al acto, presidido por la duquesa de Ahumada, han concurrido muchas y distinguidas personas, que han podido apreciar los notables adelantos de los pequeños alumnos.

La exhibicion de labores, los ejercicios de lectura y escritura y las contestaciones á preguntas sobre puntos de doctrina cristiana, historia sagrada y de España, gramática y aritmética, geografía y geometría han sido de manifestación el celo de las Hijas de la Caridad, instructoras de los niños.

Uno de los asilados pronunció sentidapalabras, dando gracias á la augusta protectora del establecimiento, y despues se procedió al reparto de premios, consistentes en vestidos completos y una pequeña merienda.

La sencilla ceremonia terminó con algunas frases de gratitud, dichas por una niña en nombre de los premiados, y con aclamaciones á la Real Familia.

EL DESFALCO DE CORREOS

El expediente administrativo

El director de Correos, señor conde de Toreno, dió ayer órdenes apremiantes al jefe instructor del expediente administrativo, Sr. Gascó, para que desplegue la mayor actividad en la comprobacion de las declaraciones que, segun las noticias publicadas por la prensa, han prestado ante el juez los Sres. Primo de Rivera y Rayo.

El señor conde de Toreno conferenció ayer con el ministro de la Gobernacion para darle cuenta del estado de las actuaciones administrativas.

Paréceme que los buenos propósitos del señor conde de Toreno encuentran algunos obstáculos en la falta de actividad que se nota en la instruccion del expediente.

Detalles del caso

La diligencia de cargo entre el Sr. Primo de Rivera y el habilitado Sr. Rayo, verificada ayer ante el juez instructor del proceso, fué bastante larga, segun vemos en algunos periódicos.

Dícese que el habilitado Sr. Rayo detalló las entregas de dinero que habia hecho al Sr. Primo de Rivera, hasta un total de 17.000 y pico de pesetas, cantidades que en su mayor parte fueron destinadas á pagar varias letras que D. José Primo de Rivera firmó en Barcelona cuando dejó la jefatura de la Administracion de Correos de la capital de Cataluña.

Asigúese tambien que el Sr. Rayo presentó al Sr. Primo de Rivera un documento en el que se le habia entregado cantidades que le habian costado 17.000 pesetas, para reembolso de el resto de la cuantía en la actualidad á unas 6.300 pesetas aproximadamente, y se afirmó que si el Sr. Primo de Rivera se le habia entregado cantidades, no era menos cierto que el Sr. Rayo fué reintegrado de cuanto dinero le prestó.

El Sr. Rayo negó estas afirmaciones, recordando al Sr. Primo de Rivera la forma y el contenido del documento que le habia entregado en diferentes veces; y para demostrar que le adeudaba todavia 6.300 pesetas, refirió varias conferencias que habian tenido él, su jefe y algunas otras personas, en un café de la calle Mayor.

ESPAÑOLES PREMIADOS

EN LA EXPOSICION DE PARÍS

Clase 7.ª — Pintura, cartones, dibujos.

Jurado, Sr. D. Aureliano de Beruete. Gran premio.—Sorolla (Joaquin). Medallas de oro.—Jimenez Aranda (José), Checa (Ulpiano), Urrabeta (Daniel). Medallas de plata.—Arcos (Santiago), Borras (Vicente), Casas (Ramon), Fabres (Antonio), Fortuny y de Madrazo (Mariano), Pinaud (José), Riva (María Luisa de la), Simonet (Enrique), Vazquez (Carlos). Medallas de bronce.—Alonso (Lamberto), Alvarez Dumont (César), Arredondo (Ricardo), Brull (Juan), Cabrera Cantó (Fernando), Dominguez Meunier (Manuel), Fillol y Granell (Antonio), Gárate (Juan José), Garcia y Ramos (José), Gonzalez Menendez (Manuel), Llaneras (José), Miralles (Eusebio), Miralles-Darmanian (José), Muñoz Lucena (Tomás), Parladé (Andrés), Plá (Cecilio), Sala (Juan), Santamaría (Marcelino), Textidos y Torres (Moisés). Menciones honoríficas.—Baixeras (Dionisio), Cabello, Izarra (Segundo), Diaz Molina (José), Ginés (Adela), Manero de Miguel (Luis), Paredes (Vicente de), Pedrosa de San Carlos (Margarita), Salis Camino (José).

Clase 9.ª — Escultura y grabado en medallas y piedras finas.

Jurado, Sr. D. Agustin Querol. Grandes premios.—Benlirua y Gil (Mariano), Blay y Fabrega (Miguel). Medallas de oro.—Glasco y Daudé, Alsina y Amils (Antonio). Medallas de plata.—Fuxa y Leal (Manuel), Fontaneres y Dourda (Cipriano), Carbonell y Higuera (Pedro), Alcega y Amorós (José), Emill (Miguel), Vancells y Pulgaros (Juan), Roselló (Lorenzo), Trilles (Miguel Angel). Medallas de bronce.—Echeandia y Gal (Julio), Ruiz Martínez (Requiel), Bilbao y Martínez (Joaquin), Pradell y Pujol (Domingo), Escudero (Francisco Javier), Obiols (Gustavo). Menciones honoríficas.—Yerro Feltrer (Antonio), Gines y Orúz (Adela), Pallás Puig (Francisco).

Clase 58.ª — Conservas de carne, pescados, legumbres y frutas.

Jurado, Sr. D. Augusto Echevarría. Medallas de plata.—Abel Boullit (Pedro), Garcia y Sotomayor (Félix), Sociedad «Las Palmas», Torre Palou y Trevijano é Hijo. Medallas de bronce.—Balaguer y Compañia, Echarri Arquimavena, Goday Goday (Juan), Madona y Hermano, Hijos de

Mina, Ródenas (Emilio), Monserrat, Castelló y Tomás Sedó (Viuda é Hijos de). Menciones honoríficas.—Beloso y Fernandez, Butini y Seo, Company Mallent, Gamindi y Compañia, Luengo Hermanos, Lumpié y Fernandez.

Clase 71.ª — Decorado móvil y tapiceria.

Jurado, Sr. D. Angel Gallego de Rivadulla. Medallas de oro.—Brosa y San German, Miralles Anglés y Oliva (Antonio). Medallas de plata.—Echavé y Echevarria, Sisarraga y Armendariz (Juan Miguel). Medalla de bronce.—Ruiz Valiente (Antonio).

Clase 72.ª — Cerámica

Jurado, señor conde de Pradere. Medalla de plata.—San German (Esteban). Medalla de bronce.—Ridruajo y Barrera. Mención honorífica.—Blasco Hernandez, Hijos de J. Ramos.

Clase 80.ª — Hilos y tejidos de algodón

Jurado, Sr. D. Vicente E. Blat. Gran premio.—Sobrinos de Juan Batillo. Medallas de oro.—Mañé y Ordeig, M. Bertran é Hijos y Compañia. Medallas de plata.—Balet, Vendrell y Compañia, Sucesores de Andrés Baste, Borrás é Hijos, Sucesores B. Britan, Mulleras (Camilo), Portabella y Compañia. Medallas de bronce.—Bonet (Ramon), Borday y Bonet, Gironella y Masiera, Prat y Marcet, Solá Sor y Formosa, Puigmoller.

Clase 84.ª — Encaje, bordados y pasamaneria

Jurado, Sr. D. Jaime de Nos. Gran premio.—Pons y Bonet. Medallas de oro.—Menchaca de Rodriguez (Enriqueta), Menendez y Carvajal (Cristina). Medallas de plata.—Gonzalez y Grajera (Juliana), Lopez y Calvo (Ramon), Lucas y Compañia, Noguera (María de la Estrella), Redreño (Sor Antonia). Medallas de bronce.—Brugarolas Sevilla (Jaime), Carratalá y Pons (Juan), Johnston Schields y Compañia, Vila (Concepcion), Abadal de Sivert (Dolores). Premios acordados para los colaboradores de la casa Pons y Bonet. Medallas de oro.—Cabrer (José), Mirabent (Francisco). Medallas de plata.—Galafell (Benita), Gelany (Francisca), Alamar (Maria), Galva (Catalina).

Clase 61.ª — Bebidas espirituosas diversas y alcoholes industriales.

Jurados: Sr. D. Rafael Garcia del Salto, Sr. D. Augusto Isanjon. Gran premio.—Bosch Grau. Medallas de oro.—Aparici y Sanz, Morales (Hijo de Pedro), Soto. Medallas de plata.—Del Campo, Cusano y Gonzalez, Hernandez Hermanos, Martinez Imbert, Puntí Hermanos, Torres y Hermano, Vazquez y Lopez, Marañón y Garcia de la Peña, Torres y Hermano. Medallas de bronce.—Aguilar y Rivas, Estaranch, Gibert, Bernal Garcia, Canoni, Lopez Vallejo, Mollineda, Pedrosa, Punte Hermanos, Tizonza y Hermano.

Clase 36.ª — Prendas complementarias de los vestidos

Jurado, Sr. D. Rafael Puig y Valls. PREMIOS ACORDADOS. Medallas de oro, 6. Idem de plata, 7. Idem de bronce, 7. Menciones honoríficas, 6. (Estos datos los facilita el Jurado español á última hora.)

Clase 12.ª — Fotografías y fototipias

Medallas de oro.—Franzen, Portela. Medalla de plata.—Mota. Medallas de bronce.—Cánovas y Vallejo, Lucas y Fraile, Nieto y Garcia, Sanchez Téllez. Mención honorífica.—Aramburu y Murcia, Garcia y Pascual, Juan y Perez (Carolina). Hay en la clase 13 expositores.

Clase 60.ª — Vinos y aguardientes

Jurados: D. Julio Santarelli, D. Sebastian Romero Valdespino. Grandes premios.—Ramos Tellez (hijo y nieto), Rivero (J. M.). Medallas de oro.—Marqués de Bortomati, Hijos de Agustin Blazquez, Compañia Vinicola del Norte de España, Diez (Hermanos), Hijos de M. G. Heredia, Luengo (Hermanos), marqués de Luque, Manyer y Plá, Quer (Luis). Medallas de plata.—Valdés (Asociacion Agrícola), Brasseros, Bayo (Adolfo), Bodegas Bernal, Bernal Garcia, Canejo Lopez (José), Hijos de Eulogio Garcia, Herrero y Riva, Martínez Sol, marqués del Mérito, Oliva, Andreu y Compañia, Palacio y Heramuro, Perez y Perez, Pedro Rodriguez é Hijo, Saliz y Romillo, Sandeman Buck, Vazquez y Lopez, Vidal Folquet, Villacampa (Adela). Medallas de bronce.—Viuda de Abello, Aguilu y Sola, Alvarez (Luis), Artega (marqués de Santillana), Borrer y Muller, Blanco Pablos, Carbonell y Compañia, Ciprés (Eusebio), Codinach Casajuana, Cortina y Compañia, Florido hermanos, Foix Yulibert, Gárate del Moral, Guirriaran hermanos, Isla Doménguez, Sarrea (Manuel de la), Miret y Cerda, Molina y Compañia, Otaola y Aguirre, Paradella é Isachi, Perez Verdú hermanos, Puig y Miret, Sanchez Puelles, Sociedad Agrícola de Requena, Frenor Mantecados, conde de Montones y Varala (Laureano). Menciones honoríficas.—Argudo (Sabastian), Arnedo, Barbier é hijos, Barceló y Torres, Echeopar (Francisco), Eguia (Manuel), Escobedo Mayo, Florido (Lorenzo), Garcia de la Rosa, Garralda (marqués de Rainosa), Gonzalez y Arjona, Asociacion de cosecheros de Tudela de Duero, Torres Roibon.

La lepra en Extremadura

El doctor Segovia, delegado de la Junta de Sanidad de Badajoz, ha salido para Borlanga con objeto de inspeccionar y dictar medidas contra la lepra.

Esta enfermedad existe hace muchos años en dicha localidad, pero está circunscrita á varias familias, siendo lo que ha alarmado el haberse presentado algunos

nuevos casos en pueblos inmediatos á aquella circunscripción. El propósito es enviar á los atacados al hospital de Lazaristas de Sevilla.

Adhesiones al Sr. Sagasta

Una numerosa comision de vecinos del distrito del Centro, en nombre propio y en el de otros muchos, ha visitado hace algunos dias á nuestro querido amigo el diputado liberal D. Carlos Groizard, para expresarle su deseo de ingresar en el partido de que es jefe el Sr. Sagasta, y rogar al propio tiempo al Sr. Groizard se ocupe de los asuntos políticos del distrito del Centro, para lo que todos los visitantes le consideraban como su jefe, dispuestos siempre á seguir sus indicaciones.

El Sr. Groizard, despues de agradecer en nombre del Sr. Sagasta el paso que daban los comisionados, prometió estar á su lado y emprender activá y benéfica campaña en pró de las ideas liberales.

Los comisionados, entre los que se contaban comerciantes, industriales, propietarios, abogados y médicos, salieron satisfechísimos de la entrevista.

EN LA COSTA DE ORO

Derrota de los ingleses

Londres 9.—Telegrafian de Fumst, con fecha de hoy, que dos columnas inglesas que iban sobre Camasia se unieron en Donpassi y marcharon juntas sobre Bokwai. Treinta mil achantis les esperaban en Camasia. Una de las columnas atacó, sin resultado, á Koktu. Los ingleses tuvieron un oficial y cinco soldados muertos y 82 heridos, entre estos muchos oficiales.

Firma de Guerra

A las seis y media de la tarde estuvo ayer en Palacio el general Azcárraga, con objeto de poner á la firma de la Reina los siguientes decretos: —Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo á los generales Cabiella y Pons de Dona y al capitán de navío de primera clase D. José Parades Chacón. —Tambien prometió el ministro de la Guerra á la aprobacion de S. M. algunas propuestas de recompensas.

LAS FIESTAS DE PAMPLONA

El segundo concierto

Pamplona 9.—Se ha celebrado el segundo concierto. El teatro, completamente lleno, presentaba un aspecto brillante, realizado por la presencia de hermosas mujeres, lujosamente ataviadas. La orquesta ejecutó maravillosamente el preludio de Lohengrin, de Wagner, y la ouverture de Cleopatra, de Mancinelli. El Orfeon ha cantado de una manera magistral una serenata de Otto, otra de Pallard, el Brinjis del Rhin, de Mendelssohn, y La fiesta del pueblo, de Giner. Al presentarse Sarasate estalla una tempestad de vivas y aplausos. El gran artista tocó prodigiosamente la Introducción y el Capricho, de Guinera. Acompañado al piano por la señora Marx-Goldschmidt, tocó despues la Fantasia rusa, reproduciéndose la ovación á seguida con aplausos calorosísimos. Sarasate, conmovido, tocó despues los Aires navarros, y al terminar la jota el público le vitoreó y le aplaudió con indescriptible entusiasmo.

Recepcion

Esta noche ha recibido el ministro de Gracia y Justicia en el palacio de la Diputacion provincial á las comisiones de los Ayuntamientos del distrito de Tafalla. El dia 13 se celebrará un banquete en su honor, al que asistirán todas las autoridades locales y provinciales y los alcaldes de las cabezas de distritos y merindades.

LOS SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

Ayer tarde se reunió, bajo la presidencia del director de Administracion local, señor Silveira, y con asistencia de los señores conde de Esteban Collantes, Mellado, Ruano y Carmelo, Salaya, Lon y Albareda, Cortina, Pozzi y Velarde, la junta encargada de formular los proyectos de secretarios de Diputaciones provinciales y comitadores municipales y provinciales, y dió por terminado su trabajo, acordando elevar al ministro los referidos proyectos de reglamento.

Por entender la Junta que carecia de facultades para ello, dejó de ocuparse de un proyecto de reglamento para secretarios de Ayuntamiento formulado por el señor Ruano.

Los vocales de la Junta pasaron seguidamente á visitar al señor ministro, dándole este las más expresivas gracias por los trabajos realizados; y deseoso de que se completase la obra de reglamentacion de las carreras locales con la de secretarios de Ayuntamiento, ofreció firmar inmediatamente una real orden ampliando las facultades de la Junta para que pudiese conocer del proyecto presentado respecto de este asunto.

El proyecto del Sr. Ruano, segun nuestras noticias, moldeado dentro de los limites de la legislacion vigente, tiene en primer término á señalar las obligaciones y á definir las funciones de los secretarios de Ayuntamiento, con la preferente mira de que quede atendida y normalizada la marcha administrativa de las corporaciones y personalizadas los deberes para que puedan exigirse cumplidamente las responsabilidades en casos de deficiencia.

Se señala como garantia de aptitud para el ingreso en las secretarías de pueblos mayores de 2.000 habitantes, y como requisito general, la posesion de un certificado de aptitud adquirido en exámen, que se verificará anualmente en las capitales de provincia, para formar parte de este cuerpo, y se reglamenta la celebracion de concursos.

Se establecen además garantias para la estabilidad de estos funcionarios, á fin de que tan importante cargo no quede á merced del caciquismo y de las influencias políticas.

LIBROS NUEVOS

Amor y Amor

(NOVELA)

Se ha publicado recientemente esta nueva obra de D. Gustavo Morales, cuyos distintos trabajos literarios le han conquistado distinguido puesto en las letras.

Y si así no fuera, bien lo merece por su última producción literaria Amor y Amor, preciosa novela en la que respaldados, no solo la galanura de estilo, sino los ras-

gos de fina y justa observacion. La fábula de Amor y Amor, sencilla y conmovedora, está expuesta con verdadero arte é impresión vivamente al lector, el cual sigue su desarrollo con agrado y creciente interés.

Se vé que Gustavo Morales ha puesto en esta obra todos los cuidados que se compendian y depositan esfuerzos, afanes, ilusiones y esperanzas. El autor mismo lo dice en un prólogo lleno de hermosa y elocuente sinceridad.

La critica examinará y juzgará con más detenimiento y atencion la novela, de cuya publicacion damos noticia. A nosotros nos basta consignar este hecho, dando al mismo tiempo una breve impresion del mérito que en ella hemos encontrado.

Amor y Amor está admirablemente editada y contiene preciosos grabados del dibujante Sr. Ramirez.

LA "GACETA"

La de hoy publica las siguientes disposiciones: Presidencia

Determinando el curso que han de seguir los expedientes de excepcion del servicio militar y naval, de que damos cuenta por separado.

—Suspeniendo por este año las vacaciones de verano en el Consejo de Estado, de que tambien damos cuenta por separado. —Resolviendo una competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Sevilla y el juez de instruccion de Ecija.

Gracia y Justicia

Nombrando para el Registro de la propiedad de Marquina á D. Jenaro Cavestany y Gonzalez Nandio, y para éste á D. Diego Verde del Camino, y para éste á D. Diego Angulo y Laguna, que sirva aquel.

—Idem para el Registro de la propiedad de Segovia á D. Vicente Cantos y Figueroa, que es excedente de Ultramar.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado en el dia de hoy

Table with 3 columns: Premios Mayores, Puntos, Puntos. Rows for 8988, 45, 1513.

Premios con 5.000 pesetas

Table with 2 columns: Premios, Puntos. Rows for 8138, 2383.

Anteojos Roca Precision

Unicos que conservan la vista como garantian los de la prueba Mr. J. Duboso, óptico, Arrenal 19 y 21. Sucursales: Magdalena, 15 (Oviedo) y Paseo de Valencia, 24 (Pamplona). Estas casas son las que tienen más novedades y las que venden más baratos los artículos de Bisuteria y Optica.

Hoy, dia de Santa Amalia, han celebrado sus dias la señora del presidente del Consejo de ministros y su madre, la marquesa viuda de Casa-Loring; la marquesa de Peñafórta; las condesas viudas de San Rafael, Parlo Bazán y Toratá, y las señoras de Altuna, Aguirre de Tejada, Rocha, De Carlos y Cabillo, entre otras.

Fiesta en el Bois

Segun vemos en la prensa de París, el segundo gimkhana de la temporada, verificado el miércoles último en el Bois de Boulogne, estuvo brillantísimo, concurriendo á la fiesta hipica gran número de personalidades de las colonias española y americana.

Tomaron parte en las diversas races el marqués de Villaveja, el duque de Montellano, M. De Heeren y los Sres. Erazu y Candamo.

Uno de los premios, ganado por D. Antonio de Escandon, fué ofrecido á la señora duquesa de Montellano.

El verano

Los duques de Bailón se han trasladado de Salies de Béarn á Fuenterrabía.

—En breve saldrán para La Granja los Sres. de Urcullu, y para Asturias los de Lombillo.

—En Fuenterrabía veraneará la condesa de Santovenia. Su madre, la duquesa de la Torre, ha llegado á Biarritz.

—En breve llegarán á Zarauz los condes de Esteban Collantes.

—El general Palavieja marchará el próximo viernes á Avila, donde pasará el verano.

—Nuestro estimado amigo el senador D. Martin Zabala ha salido hoy para Las Arenas (Bilbao).

Han dado á luz, con felicidad, una niña la condesa de Urlaba, y un niño la señora de Fernandez de Córdoba (D. Ramon), hermana del conde de Torrepalma.

Acipreste grecoatótico

Procedente de París se encuentra en Madrid el acipreste grecoatótico de Túnex y misionero apostólico R. P. Papadopoulos, natural de Jerusalén, quien tiene el encargo de levantar en Túnex una capilla católica, única que existirá en dicha ciudad, donde abundan los esmáticos griegos, y los ortodoxos carecen de templo.

El Sr. Papadopoulos se halla en Madrid de paso para Cádiz, donde embarcará con rumbo á Túnex, y en los seis dias que permanecerá en la corte dirá misa todas las mañanas á las ocho en la Catedral, segun el rito griego.

LICORERO, el mejor digestivo.

Longevidad

En los almacenes municipales del Ayuntamiento de Málaga vive, en union de su familia, una anciana que cuenta ciento seis años de edad, considerada como la más vieja de la capital y en perfecto estado de sus facultades.

Negligencia de los Juzgados municipales

De real orden se ha llamado la atencion por el ministerio de Agricultura al de Gracia y Justicia, respecto á la falta de interés con que segun manifiesta la division cuarta de ferro-cariles, se tramitan y resuelven por los Juzgos municipales las denuncias sobre infracciones del reglamento de policia de ferro-cariles.

Los panaderos de Barcelona

Dicen de Barcelona que las relaciones entre los obreros panaderos y sus patronos van siendo cada dia más tirantes, pudiendo dar lugar dicha tirantez á una huelga de trascendentales consecuencias.

La Sociedad de Obreros Panaderos ha celebrado una sesion, en la cual la comision nombrada al efecto dió cuenta de las gestiones realizadas cerca de los patronos para resolver las diferencias que existen entre unos y otros.

No habiendo avenencia entre ambas partes interesadas, los obreros han acordado establecer hornos cooperativos, por

acciones de 5 y 250 pesetas, que no darán interés ninguno, con objeto de que todos los beneficios recaigan á favor de la Sociedad.

Vapores-correos

Barcelona 9.—Hoy ha llegado á este puerto, procedente de Malta, el vapor de la Compañia Trasatlántica, Isla de Luzon.

Montevideo 9.—Ha salido de este puerto para Punta Arenas, el trasatlántico español San Agustin.

Nueva-York 9.—Ha zarpado de este puerto para Cádiz el vapor Leon XIII, de la Compañia Trasatlántica.

Colon 9.—Procedente de la Habana, ha llegado á este puerto el vapor Leon XIII, de la Compañia Trasatlántica.

Victimas del trabajo

Comunican desde Segorbe (Castellon) que en las obras que se están practicando en la iglesia del convento de Franciscas se desprendió un andamio, arrastrando en su caída á varios albañiles.

De ellos, ha resultado uno muerto, otro gravemente herido y cuatro con lesiones más leves.

Obligando á ir á la escuela

El gobernador de Valladolid ha publicado una circular mandando se cumpla la ley del 57 en lo referente á la asistencia obligatoria á las escuelas dentro de la edad escolar, previniendo á las autoridades y habitantes en general que, no cumplimentar lo mandado en dicha circular, usará de cuantos medios de rigor le conceden las leyes.

Los ferro-cariles andaluces

El ministro de Agricultura y Obras públicas ha dictado una real orden precisando á la empresa de los ferro-cariles andaluces las obras, mejoras, adquisición de material y demás modificaciones que en los servicios tiene que introducir para corregir las deficiencias que en ellos se observan, y señalarle los plazos en que aquellas deben efectuarse.

Abusos de la policia

En la Puerta de Atocha ocurrió ayer, á las diez de la noche, un suceso, del que fué autor un agente de vigilancia.

Por motivos que se desconocen aplegó tan brutalmente á un muchacho, que le produjo algunas lesiones.

Intervino en la cuestion un caballero, quien alzó justamente la conducta del policia. Otras muchas personas que presenciaron la escena, protestaron tambien indignadas.

Llegó entonces una pareja de guardias de Seguridad, á la que, con asombro de los circunstantes, pidió el agente que, bajo su responsabilidad, detuviese al caballero que le habia reprendido.

Así lo hicieron los guardias, y éstos, el agente, el caballero y el muchacho lesionado, encamináronse á la delegacion de Vigilancia del distrito, seguidos por numerosas personas que querian declarar la verdad de lo ocurrido.

Al llegar á la delegacion, los voluntarios testigos tambien fueron detenidos bajo la acusacion de desacato á la autoridad, siendo puestos en libertad despues de haber presentado hándares.

Los tranvías eléctricos

La Compañia de tranvías eléctricos se propone establecer un nuevo servicio por el sistema de remolque, ó sea engancharlo un coche ordinario al coche eléctrico de trolley, formando un pequeño tren.

Comisionado español en la Exposicion

Para sustituir al Sr. Saavedra (D. Eduardo) en el cargo de director de la seccion de artes liberales de la Exposicion de París, del que ha dimitido por las muchas y penosas ocupaciones que sobre el pesan como presidente de la Junta consultiva de caminos, canales y puertos, ha sido nombrado por el ministro de Agricultura el distinguido escritor Sr. Sanchez Pastor, quien anteriormente habia sido designado para el mismo puesto.

Nuevo periódico

En breve verá la luz pública un nuevo periódico diario con el título de La Iberia Moderna, que será dirigido por dos distinguidos periodistas y en el cual colaborarán notables escritores.

Certamen literario y artistico en Castellon

Para el certamen literario y artistico que organiza el Heraldo de Castellon, ha ofrecido el ministro de Obras públicas señor Gasset al director de aquel periódico, señor Castelló y Trarregá, que se encuentra en Madrid, un premio que costeará de su bolsillo particular.

Tambien se espera que concedan premios con el mismo objeto S. M. la Reina y el ministro de Instruccion pública.

El periódico del Sr. Orta Lara

Segun nuestras noticias, no será integrante el periódico que en breve ha de comenzar á publicarse bajo la direccion del docto catedrático Sr. Orta Lara. El nuevo diario, que se llamará El Universo, viene á defender en la prensa la doctrina y la accion de los católicos militantes, en el terreno legal, con sumision respetuosa á los poderes constituidos, conforme con las prudentes enseñanzas de Leon XIII.

Banquetes

Los concejales del Ayuntamiento de Madrid, sin distincion alguna de matiz política, obsequiaron anoche con un banquete, que se verificó en el Hotel Inglés, á su ex presidente el Sr. Alendessalazar, con motivo de su designacion para el cargo de ministro de Hacienda.

En los brindis hubo frases muy cariñosas para el ministro, quien pronunció un discurso agradecido de la distincion con que le honraban los que han sido sus compañeros de corporacion, y haciendo fervientes votos por la prosperidad del Municipio de Madrid.

Tambien obsequiaron ayer con un almuerzo en el Hotel Inglés al nuevo académico de la de Medicina, doctor Tulosa Latour, muchos de sus compañeros de profesion y amigos particulares.

Los ramos que adornaban la mesa fueron enviados á las señoras de Tolosa y de Fernandez Caro.

Quemaduras

En la Casa de Socorro de Buenavista fué curada anoche una niña que, encontrándose en la casa núm. 4 de la calle de Zurbarán, se produjo quemaduras graves al tratar de prender fuego á unos papeles.

Denuncia

En la delegacion del

